



中央城市工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

详见2版

同比增长141.85%

贵州国际货运中心上半年进出港货量超 3000 吨



本报讯 7月14日,记者从贵州双龙航空港经济区口岸服务办公室获悉,贵州“一局四中心”国际货运中心保障的贵阳—仰光、贵阳—达卡、贵阳—曼谷3条国际货运航线,上半年进出港货量达3030.16吨,同比增长141.85%。

贵州“一局四中心”是贵州对外开放的重要功能平台,截至目前,国际邮件互换局、国际跨境中心、国际货运中心、综合服务中心已建成投用,保税物流中心(B型)计划于今年10月底前建成并报请海关总署验收。国际货运中心是贵州“一局四中心”核心功能之一,由贵阳龙洞堡国际机场物流公司运营,目前已获批进境植物种苗、进境冰鲜水产品、进境食用水生动物、进境水果4个指定监管场地。

在省、市以及经济区、民航产业集团

等各方努力下,2025年,贵州“一局四中心”相继开通了贵阳—仰光、贵阳—达卡、贵阳—曼谷3条国际全货机航线。

截至6月30日,这3条国际全货机航线共执飞246架次,同比增长92.18%;进出港货量3030.16吨,同比增长141.85%。其中,进港1383.89吨,货值2959.78万元;出港1646.27吨,货值35295.48万元。

其中,贵阳至仰光航线,进口货物主要包括螃蟹、黄鳝、新鲜小米辣,出口货物以布料和服饰为主;贵阳至达卡航线,进口货物为鳊鱼,出口货物包含布料、服饰、机械配件和鲜花;贵阳至曼谷航线进口货物为榴莲,出口货物为机械配件。自4月2日一架满载泰国金枕榴莲的航班在贵阳龙洞堡国际机场降落以来,截至6月30日,该航线进港榴莲总计达到了673.95吨,货值299.13万美元。进境海

鲜、水果等商品品类不断增多,极大地丰富了贵州人民的“菜篮子”“果篮子”。

下一步,贵州双龙航空港经济区拟结合开通的国际货运及客运航线,进一步打造面向RCEP的出口集货仓,吸引周边优质出口产品以及华中、华南等地纺织布料、拉链、显示器、手机零部件产品等向贵州“一局四中心”聚集,逐步扩大与源头工厂深度合作。同时,打造以双龙为核心,覆盖全市、辐射全省的生鲜集散分拨中心,将贵州建设成为西南地区高端海鲜供应链核心节点,并依托贵阳至曼谷货运航线,打造西南高端水果加工分拨中心,重点引进东南亚榴莲等高附加值水果,构建进口、加工、分销全产业链,实现“泰国采摘—贵阳加工—全国分销”72小时高效供应链。

(贵阳日报融媒体记者 杨源)



4月2日,贵阳往返曼谷国际货运航线开通。
吴兴杰、张如平 摄

一架飞机从贵州国际货运中心上空飞过
吴兴杰 摄

规范住房出租,保障居住安全

《贵阳市住房租赁管理条例》下月起施行

详见3版